

Redacción
Administración
e Imprenta:
Ambrosio de Morales, 8
Año XXVI.—Número 7.991

Madrid Necesidad notoria

El Directorio odia el caciquismo, y España entera acompaña al Directorio en su odio al cacique.
El Directorio tiene declarada la guerra al profesionalismo político, y España entera refuerza en ese particular la declaración del Directorio.
Pero hubo caciques y caciques.
Y hay partidos y partidos.
Y años caciques son sencillamente abominables.
Y los otros llamados caciques, son sencillamente dignos de admiración.
Como hay un partidismo que es todo concupiscencia y bajo interés, y otro partidismo que es todo abnegación y generosidad.

Ya lo he dicho: donde exista un hombre que por el conjunto de sus cualidades positivas, por su talento, por su corazón, por su bondad, sea superior a sus convenciones, y viva en una aldea ó en una ciudad, resalte sobre todos ellos, allí habrá, en el buen sentido de la palabra, un cacique que si sirve a todos, conquistará el derecho a que todos le sirvan.

Pero como hay gentes que eligen carrera determinada sin vocación y sin aptitud para ejercerla, porque granjean con ella mayores beneficios, así también, sin que obedezcan a dictados de la razón, ni a sugerencias del sentimiento, se adhieren muchos a un partido político. Los que tal hicieron y acaso se disponen a hacer algunos, son explotadores de la política, los cuales explotadores, porque tuvieron desparpajo, «sans façon», audacia, ó porque resultaron maestros en las artes de la lisonja, ó porque por circunstancias determinadas se hicieron temer, á veces hasta por su misma «quedad», subieron y flotaron, constituyéndose, con la protección oficial, en bajos y repugnantes caciques y en odiosos y odiados partidistas.

Para acabar con eso, el Directorio y quien quiera que acometiese la empresa, contaría con la voluntad nacional.
Pero el Directorio sabe que hay que sustituir lo que se quiere derribar y para sustituir lo derribado—el viejo caciquismo y el viejo partidismo profesionalista—está empujando un instrumento político, con las más rectas intenciones, con la más indiscutible buena fe, con los más nobles propósitos, para que le herede y suceda; y tanto que, sin querer, va á preparar el terreno al nuevo cacique y á sembrar para que recoja el político profesional.

No me entusiasmo con esas flamantes uniones patrióticas donde veo ya, con mucho fracasado en sus ambiciones, del régimen anterior, copia numerosa de neutros y egoístas; y si de ellos va á salir un partido y este partido no va á surgir espontáneamente de la entraña de la patria, como surge el agua cristalina del manantial, sino con el artificio y la violencia de un poder apolítico, es posible que todos los esfuerzos y sacrificios de ahora se malogren rápidamente luego.

Los que dicen que un partido engendrado por el poder, sacado por éste á luz y criado á sus pechos carece de lazos con la opinión nacional, y el algo contrahecho y postizo, teóricamente tienen razón; ahora, que quienes lo dicen, empezando por don Melquiades Alvarez, siguiendo por el Conde de Romanones y así hasta apurar á todos los capostones del régimen caído, están desautorizados para denunciar combatir ese propósito; porque las organizaciones que aquellos presiden ó en que aquellos forman, nacieron al calor del poder; con la savia de él se nutrieron y de la influencia y el favoritismo recibieron los miembros para tejer los costos partidistas; de tal manera, que al faltarles ese su único apoyo venían á tales desmedros y estados de anemia que, sin nuevas inyecciones de poder, de dominación y de nómina habrían sucumbido.

Las crisis que se llamaron del hambre y de las coronadas; las precedidas de la amenaza de caer del lado de la libertad si se ofrecía opción entre ella y las instituciones monárquicas; las que tuvimos por prólogo una serie de vergonzosos motines; aquellas en que se habló del «canto del duro» y se dudó si le era lícito á un liberal ser dinástico; todas esas crisis fueron, con otras, pero especialmente con aquella que abrió las puertas del Poder á los amigos de don Melquiades Alvarez, crisis de las que estuvo ausente en absoluto la nación y lo hicieron todo primero la munificencia soberana y luego el Poder. Así han llegado á presidentes del Consejo y presidentes del Congreso de los Diputados quienes, después de haberlos ocupado, se figuran que obtuvieron esos cargos por sus propios merecimientos y por aclamación nacional.

Repito que lo de las uniones patrióticas no me convence del todo; pero reconozco que dadas las circunstancias y puesto que no hay otro remedio que sustituir lo derribado, es notoria la necesidad, de que se habilite un instrumento de gobierno apto para recibir el Poder cuando transcurran dos ó tres lustros de Directorio, bien entendido que ha de dársele á ese instrumento la necesaria elasticidad y la conveniente amplitud para que en cada momento pueda responder á las circunstancias, porque estando en él, bajo un común denominador, todos los matices patrióticos, como esté dispuesta la conciencia ciudadana, el interés de la nación quedará servido.

MIGUEL PENAFLOR.

Moralizando las costumbres

Una real orden digna de alabanza
La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Gobernación dirigida al director general de seguridad, gobernadores civiles de todas las provincias y militar de Algeciras, que por su interés transcribimos, aunque ya en la sección telefónica habíamos publicado su esencia.
He aquí el texto íntegro de la citada disposición.
«El espantoso crimen del expreso de Andalucía que sublevó la conciencia pública y acaba de ser duramente expiado por mandato de la ley, ha puesto de relieve un estado de relajación moral que si, por fortuna no alcanza á toda la sociedad, es bastante grave para fijar la atención del Poder público imponiéndole el deber de buscar remedio para tan grave mal. El más inmediato está en intervenir y regular la vida ciudadana en forma que el recreo y el placer no degeneren en vicio y perversión.

«El espantoso crimen del expreso de Andalucía que sublevó la conciencia pública y acaba de ser duramente expiado por mandato de la ley, ha puesto de relieve un estado de relajación moral que si, por fortuna no alcanza á toda la sociedad, es bastante grave para fijar la atención del Poder público imponiéndole el deber de buscar remedio para tan grave mal. El más inmediato está en intervenir y regular la vida ciudadana en forma que el recreo y el placer no degeneren en vicio y perversión.

TABERNAS Y DROGAS
A este fin, por las autoridades competentes se dictarán las medidas precisas para que los colmados, cafés cantantes, cervcerías y tabernas, se cierren á hora conveniente y se vigilen en forma que no sean albergue de degenerados ni de expendedores de drogas. Aquellos y éstos, y los que las adquieran y utilicen serán castigados gubernativamente con quince días de cárcel, si la falta ó delito no justifica la intervención judicial. Pero como la libertad y el concepto ciudadano no pueden dejarse expuestos á error ó á arbitrariedades, esta medida será acordada en cada caso y lugar por el jefe superior de Policía y mediante atestado comprobatorio.

CONTRA LA BLASFEMIA
Aunque, afortunadamente, el hábito de blasfemar va desapareciendo, acusando una consoladora mejora en la moral y cultura, es preciso ir hacia su completa extinción por la intervención de las autoridades, y acaso más eficazmente por la de los maestros y sancionándose gubernativa é inexorablemente á quienes incurran en esa falta.

EL TRANSITO
En las plazas, calles y paseos públicos se vigilará por los agentes de la autoridad el tránsito ordenado y fácil, que las mujeres sean respetadas y que la decencia no padezca con frases ó ademanes de mal gusto. Así mismo se perseguirá con todo rigor la ostentación callejera de las mujeres públicas en sitios céntricos y lugares concurridos y se prohibirá además el establecimiento de aquéllas en las calles en que tengan su residencia habitual.

CUPLETISTAS
En los espectáculos, «music-hall», cafés cantantes, etc., se ejercerá estrecha censura para impedir que el género cultivado, el lenguaje ó los gestos de las artistas contravengan las reglas de la moral.

Espero que todas las autoridades gubernativas secunden estas instrucciones con celo y rigor para que, procediendo sin contemplaciones en el mejoramiento de las costumbres, desaparezca el ambiente de perversión que ha podido engendrar crimen tan horrendo como el del expreso de Andalucía.

De Real orden lo digo á vuestro conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid, 9 de Mayo de 1924.—El secretario encargado del despacho, Martínez Anido.

CIRCULAR DEL GOBERNADOR RE-
RECEDORA DE APLAUSOS
Llamo pues la atención de los señores Alcaldes y de los dependientes de mi autoridad para que se cumpla exactamente la importante circular transcrita, vigilándose constantemente los establecimientos públicos que se expresan.

Es preciso también que no se deje pa-

sar sin la inmediata denuncia toda blasfemia que se profiera y conviene que los señores Alcaldes estimulen el celo nunca desmentido, de los señores maestros de las escuelas públicas y privadas, para que hagan comprender á los alumnos, no solo la gravedad moral que encierra el caso, sino la falta de educación que supone y la sanción penal que lleva consigo la blasfemia.

Es de absoluta necesidad que, en la calle se goce de verdadera libertad, haciéndose en todo momento el tránsito fácil, obligándose á que se guarde el mayor respeto para la mujer, acto natural en una nación que siempre fué dechado de la cortesía, y que no se excite en los espectáculos las malas pasiones del público por representantes á quienes tan mal cuadraría el nombre de «artistas» cuando hablan en lenguaje chavacano ó toman actitudes contrarias á la decencia y á la moralidad.

Conviene, pues, para el buen nombre de España, que eficaz y decididamente las autoridades locales y las autoridades dependientes de la mía, emprendan esta campaña moral y civilizadora excitando al vecindario para que ayude en esta gran empresa, á fin de que se levante y se afirmé cada día más el sentido moral, individual y ciudadano; marchando á la cabeza de los pueblos cultos.

Córdoba 12 de Mayo de 1924.—El General Gobernador civil, Rafael Pérez Herrera.

Y como nosotros hemos pedido muchas veces un bozal para los bipedos que rebuznan por esas calles, tratando de escupir al cielo y demostrando de paso su baja extracción moral y su cualidad de irracionales;
Y como nosotros estamos hartos de quejarnos contra los groseros y mal nacidos que se atreven á molestar á las mujeres con sus frases, propias de burdel;
Y como nosotros tantas y tantas veces hemos protestado contra los desmanes de lenguaje y gesto, de quienes ascendieron del fogón á las tablas, y de otras personas cuyo ascenso fué hasta del mismo arroyo;
No tenemos que decir nada nuevo en elogio del señor Martínez Anido, ni del señor Pérez Herrera.

Lo hemos dicho un millón de veces y lo referendamos ahora. La autoridad que así se comporta cumple con su deber y merece el apoyo, el aplauso y la cooperación de todas las personas cultas y honradas.

Cocina Económica

Relación segunda de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para la tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud:
La Sociedad Minera y Metalúrgica de Penarroya, 100 pesetas; los excelentísimos señores Marqueses de Valdeñora, 50; don José López Prats y señora, 10; doña Manuela Gutiérrez Ravé, 5; señora de Alamos, y Enriquez, 5; doña Josefa Calderón, 50 pesetas, 2 macetas de adorno y una figura perro; señores Carbonell y C.ª; 12 botellas de vino; doña Francisca Enriles, viuda de Gutiérrez de los Ríos, un centro para flores, un pulverizador de cristal y una fuente cubierta.

Doña Carlota Morón, un hermoso cuadro de la Inmaculada; un bienhechor, un estuche con copas de licor y un tarjetero de metal; don José Gutiérrez de los Ríos, dos libros de D.ª Urraca de Castilla; La Cooperativa Córdoba de Consumo, seis tarros de aceitunas de manzanilla; D. José Vázquez de la Plaza y señora, un azafate de madera, don Antonio Barbuño, 21 pesetas; don José Carrillo Pérez y señora, 5; don Miguel Sánchez Ocaña y señora, 5.

Consulta Médico Quirúrgica
Dr. Alcalá Santaella
Especializado en los hospitales de París
Vi-a urinares y riñón
Medicina y Cirugía general
de 3 á 6
SEVILLA, 9 2º

F. Guijo Dentista
Calle Gaudamar, sin número

AGOSTADERO
Para el verano próximo se arrienda con 150 fanegas de tierra, mitad rastrojo y mitad barbecho, buenos abrevaderos, á inmediato á esta capital.—Razón, Paseo de la Victoria 4, todos los días laborables, de 10 á 12 de la mañana, 10-10

Asamblea Nacional de Prensa Católica

INSCRIPCIÓN DE ASAMBLEISTAS
Continúa abierta en nuestra redacción la inscripción de socios para la próxima Asamblea Nacional de Prensa Católica.

Recordamos á nuestros lectores que según el Reglamento de dicha Asamblea, cuyos artículos pertinentes á este punto ya hemos publicado en estas columnas—los socios ó assembleistas pueden ser de cuatro clases:
Protectores: los que contribuyan á los gastos de la Asamblea con un donativo no inferior á quinientas pesetas.
Representantes: los que asistan á la Asamblea representando á alguna publicación católica adherida.

Activos: los que envíen á la Asamblea memorias ó simples proposiciones á alguno de los temas de su cuestionario.
Honorarios: los que ayuden á la Asamblea con su influencia social y su cooperación económica, dando su nombre y una cuota de diez pesetas.
Estos socios, que han de ser los más numerosos, ya que las condiciones que para ello se requieren están al alcance de todos, tendrán derecho á diploma, insignia y un ejemplar de la reseña y conclusiones de la Asamblea.

Esperamos que todos los amantes de la Prensa Católica se inscriban como socios honorarios de esta Asamblea, para cooperar á su mayor esplendor y eficacia.

PERIODICOS
Se han inscrito ya más de un centenar de publicaciones católicas.

SOCIOS CORDOBESES PARA LA ASAMBLEA DE PRENSA CATÓLICA

Inscripciones
En próximo número clasificaremos las inscripciones hechas por assembleistas, limitándonos hoy á publicar los nombres:
Excmo. é Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Córdoba.
Junta Diocesana de la Buena Prensa de Córdoba.

M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral, Presidente de la Junta Diocesana de la B. P.
EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Don Daniel Aguilera Camacho, vocal de la Junta Central de la Asamblea y Director del DEFENSOR.
Don José de Julián, arcipreste de Montoro.
Don José María Molina Moreno, párroco de Fernán Núñez.
Don Victoriano Aguilera Contreras, redactor del DEFENSOR.
Don José Aguilera López, redactor del DEFENSOR.

«La Tierra» de Córdoba.
D. Manuel Sánchez Gallardo, administrador de «La Tierra»
Don Joaquín Jiménez Muriel, párroco de Zambra.
Don Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago de Córdoba.

Pueden inscribirse como socios honorarios (cuota diez pesetas), las entidades y los caballeros que lo deseen.
Su Eminencia el Cardenal Primado desea también que se inscriban como socios honorarios las señoras que lo soliciten.
Las inscripciones en Córdoba se hacen en la redacción del DEFENSOR.

EL CARPIO BODA

El sábado último á las diez y media de la mañana, se verificó en esta parroquia de la Asunción el enlace matrimonial de la simpática señorita Josefa Salamanca Jurado, con nuestro distinguido amigo don Manuel Pérez Gutiérrez, del comercio de esta plaza.
Actuaron de padrinos doña Matilde Pérez Gutiérrez y don Daniel Simón.

Verificado el acto los numerosos invitados de ésta y de los pueblos vecinos pasaron á la casa de los padres del novio donde fueron espléndidamente obsequiados.
A los novios que marcharon en el rápido de la tarde á Sevilla y otras capitales andaluzas le deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado.
MES DE MARIA
Con gran animación y concurrencia de fieles se está celebrando el Mes de María á las ocho de la tarde.—CORRESPONSAL.

Viuda de José Barea
Abastecimiento de Carnes
PRECIOS AL PÚBLICO
Vaca con hueso, 5'60 pesetas; ídem sin hueso, 4'72; Ternera con hueso, 4'10; ídem sin hueso, 6'80; Macho, 3.
Registro del día 10 de Mayo de 1924.

Pequeños Mares

Pequeños mares profundos en noche de sombras claras, son tus pupilas. Por ellos boga el bajel de mi alma.
¿Adónde va mi navío?
¿Dónde comenzó su andanza?
¿No salió de ningún puerto ni busca ninguna playa?
¿No sé qué viento lo empuja ni qué destino lo manda, ni el timonel que lo guía, ni la mano que lo ampara?
No sé... ¡pero sí lo sé!
[Lo he leído en tu mirada]
[El amor es capitán]
FERNANDO GONZÁLEZ.

LA SOCIEDAD FILARMÓNICA CORDOBESA

Avisa á los señores socios que los conciertos de este mes, tendrán lugar en el Gran Teatro á las seis de la tarde (hora oficial), por la notable orquesta Filarmónica que dirige el maestro Pérez Casas, en los días 15 y 16 del actual.
NOTA.—Los señores socios que no hubieren recibido sus entradas, ó tengan alguna observación que hacer, pueden dirigirse á la calle Duque de Fernán Núñez, 1, los días de los conciertos de 4 á 5 de su tarde.

De Valenzuela

BANQUETE
El primer día de Pascua de Resurrección, tuvo lugar en el Circulo de la Unión bajo la presidencia de don Francisco Ramón Serrano, un banquete á todos los socios costeado por el propietario don Juan Serrano Gallardo, por la abundante cosecha que Dios le presenta de trigo.
Se sirvió una gran paella á la valenciana, bistel y abundantes chuletas, descorchándose centenares de botellas de Jerez, aumentando el montillano; la comida fué dirigida por el muy afamado cocinero don Bartolomé Luque Perales y servida por la joven Sebastiana Pérez.
Allí reinó la mayor alegría entre todos, concluyendo con una orquesta de violines y bandurrias.

DEFUNCIÓN
El día 4 del corriente, ha entregado su alma al creador la señora doña Salud García de Serrano, á consecuencia de un ataque cerebral, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

La conducción del cadáver al cementerio fué una gran manifestación, asistiendo las cofradías con sus insignias y respectivo estandarte, viéndose de todas clases sociales, sin distinción alguna. Era llevada por sus sobrinos.

Presidía el duelo su esposo don Manuel Serrano López, sus hijos don Antonio Serrano García, Manolo y Paço, hijo político don Juan Gallardo Sucin, don Pedro Priego Luque y un sinnúmero de sobrinos que me es prolijo enumerar, y á sus hijas D.ª Isabel, D.ª María Antonia y D.ª Salud Serrano García.
Le damos el mas sentido pésame por pérdida tan irreparable.—CORRESPONSAL.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CORDOBA

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera
Especialidad en alhajas de platino. Gran surtido en BRILANTES en cartón. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios á que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.
No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ
LA SOMBRERERIA DE MODA
Recibido un monumental surtido de elegante Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo, Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

El mes de María

DIA CATORCE
Pobreza de MARIA.—Fijemos también hoy nuestra consideración sobre la pobreza de MARIA, porque es un piélagos sin fondo en el cual nunca falta materia que meditar. Si MARIA vivió pobre, no fué porque la Providencia la hiciese nacer en tal condición; sino que, segun la opinión de muchos y graves autores, fue heredera de un pingüe patrimonio, del cual se desprendió voluntariamente, distribuyéndolo entre los pobres, y obligándose además, por medio de un voto, á vivir siempre en la mayor pobreza. Oigamos lo que la Señora misma se dignó revelar sobre esto á su fiel sierva Santa Brígida: «Yo tenia hecho voto, le dijo, desde el principio de no poseer nada en el mundo; he distribuido todo cuanto he tenido entre los pobres, no reservando para mí más que un modesto vestido y un poco de alimento.» Fiel MARIA á este espíritu de pobreza, dió su mano á un pobre artesano; y segun San Buenaventura, ayudaba al mantenimiento de la Sagrada Familia hilando y cosiendo. Así MARIA puede servir de modelo á ricos y pobres, para practicar la santa virtud de la pobreza que no consiste tanto en no tener riquezas, como en no tener apego á ellas.
FLOR.—La que hoy ofreceremos á MARIA será el no desearnarnos nunca de asociarnos con los pobres.

«Revista Mariana»

He aquí el sumario de esta popular revista, correspondiente al mes de la fecha:
María Auxiliadora (fotograbiado).—María Santísima de Araceli, Patrona de Lucena.—Doña Mencia, Parroquia de Nuestra Señora de Consolación.—Devociones Marianas.—El Angelus y el Regina coeli.—Imágenes de la Santa Iglesia Catedral, Nuestra Señora de la Leche.—Catedrales.—Nuestra Señora de Valenciana (fotograbiado).—El culto á la Virgen San Andrés y San Juan.—«S. Mariano».—Lecciones sacras del P. Messeguer.—Un C. de la I.—Teatros y Cines.—Un C. de la I.—El Ave María en mallorquín, en inglés y en vascuense.—El pastorcillo enamorado. (poesía).—Fr. Gonzalo de Córdoba.—Apuntes sobre la música en el Pastorado de María.—F. A. de Mairena.—Espiel.—H. J. S.—Lecturas y novelas.—Immaculata Eques.—A los católicos españoles.—3.ª Asamblea Nacional de Prensa Católica.—María Auxiliadora en Córdoba y su provincia. R.

TEMA DEL DIA El beato Roberto

Belarmino, S. J.
El contenido general de la obra responde al fin que su autor se propuso de reunir en un solo cuerpo los tratados dispersos sobre materias de religión atacadas por los protestantes, y ofreciéroslos ordenados metódicamente, á la juventud estudiosa. La Escritura, la Tradición, Jesucristo y la Iglesia tanto militante como purgante y triunfante, los Sacramentos, y con especial esmero y más amplia extensión la Eucaristía y la Penitencia la Gracia, la Justificación, las buenas obras, y cuantos puntos de doctrina católica eran impugnados por los herejes, todos están tratados con admirable precisión, con transparente profundidad, juicio sereno y reposado, y con el fácil y elegante decir que caracteriza su estilo. La acogida que tuvo en todos los campos el libro, es una prueba de su valor interno y del vacío sensible que vino á llenar. Más de

parenta ediciones se hicieron de él en pocos años, y altos dignatarios eclesiásticos en crecido número, y hombres notables por su ciencia en número mucho mayor felicitaron efusiva y sinceramente a Belarmino por su trabajo. Como testimonio nada sospechoso de parcialidad aduciremos tan sólo las palabras del sabio inglés Whitaker, adicto al Protestantismo: Hasta hoy no supimos la verdadera opinión de la Iglesia romana. Desde la aparición de la obra de Belarmino sabemos exactamente lo que enseña sobre cada uno de sus artículos de Fe, y cuáles son las pruebas que para ello expone. En una palabra, sabemos la obra del Papismo. Y en otra parte añade: Quiero dar claramente mi opinión sobre Belarmino: Es un hombre bien instruido, de felices disposiciones, de profundo juicio, y de gran cultura. Tiene en conjunto más franqueza y honestidad que los demás Papistas.

De un adversario, sobre todo en aquellos tiempos tan difíciles para los escritores, no es posible recabar más valioso tributo de admiración. Poco nos queda que decir sobre la influencia de Belarmino y sus características como controversista. Lo haremos, Dios mediante, en otro artículo.

JOAQUÍN PÉREZ FLATERO
Una conferencia en la Universidad de Sevilla

Los hallazgos prehistóricos de Alcolea

(Continuación)
La misma feracidad del valle andaluz ha sido la causa de que los vestigios de preteritas civilizaciones se fueran borrando con el transcurso del tiempo más rápidamente de lo que ocurría en otros lugares. El granero del terreno siempre estuvo propicio y constantemente se ofreció inagotable en la tierra andaluza se pudo vivir siempre y relativamente bien. No es raro, por tanto que la historia y la prehistoria, cuando queremos reconstituirlas en el por los valores arqueológicos, sea preciso estudiarlas por extractos sucesivos de forma análoga al estudio geológico de las formaciones sedimentarias. El paralelismo en este punto es en verdad curioso.

En Córdoba, por ejemplo, en un estrato de uno a tres metros se hallan los restos árabes, bajo ellos, a profundidades de uno a dos metros, los romanos; más abajo todavía se encontraron allí, en la población, los escasos vestigios ibéricos que se poseen.

Esta sucesión que se nos ofrece con los restos de las épocas históricas no hay razón para dudar que a su vez no pueda repetirse en investigaciones de pobladores más antiguos. Mas aún, si a ello unimos la permanencia de los factores geográficos en el corto período en que la Humanidad habita el planeta.

La superposición de las estaciones prehistóricas en el mundo ha hecho que en todo momento se aconsejara un exagerado esmero en la investigación de las mismas. Este es en mi sentido el caso que he expuesto de los hallazgos de Alcolea.

Notas financieras

La política interior, con respecto a las finanzas, se mantiene en esta semana al igual que las anteriores, tranquila. En cuanto a la política exterior, ya varía. El resultado de las elecciones en Alemania, por lo pronto, demuestra la enemiga al cumplimiento del tratado de Versalles. La semana, en el sentido de mejoramiento de política exterior, para los franceses no ha sido buena. Bélgica, amiga de Francia y aliada, como también de Inglaterra que aceptó las determinaciones de los franceses en la ocupación del Rhur, demuestra con el viaje de su Gobierno a Inglaterra en consulta, que vería bien un cambio de política con respecto a dicha zona, cambio que se impone y que acabarán aceptando también los franceses, aún cuando con determinadas condiciones.

Creo el cronista que el franco, que había llegado a alcanzar un cambio de 47 el miércoles, empezó a retroceder el jueves con motivo de los movimientos políticos exteriores.

La situación del franco tendía a mejorar aún más, cuando ha sobrevenido la baja de tres enteros, pues de conseguir Alemania, como se dice, un empréstito internacional de 800 millones marcos oro, saldrían beneficiados los franceses, porque parte de este empréstito iría a parar a ellos, para pago de reparaciones, y por lo tanto su divisa resultaba por este motivo mejorada.

ATEULUZ.

La semana teatral

Crítico y autor.—«Lo que Dios quiere», según Manuel Bueno.

Si Manuel Bueno se conociera a sí mismo jamás hubiera tenido la mala idea de escribir una comedia.

¡Qué verdad es que es más fácil ver la paja en ojo ajeno que la viga en el propio!

Este terrible Aristarco que se ha pasado la vida encaramado en la cátedra de la crítica, censurando y corrigiendo, y derrocando famas, he aquí que de la noche a la mañana, se decide a demostrar prácticamente, lo que en teoría ha predicado tantas veces, el maestro va a dar una lección a los comediógrafos: «Ahora vais a ver como se enjareta una buena comedia...»

Y, sin más ni más, ha dado al Español la obra maestra para que aprendan los autores.

«Lo que Dios quiere». La nueva obra de Manuel Bueno, se acaba de estrenar en el viejo Coliseo de la calle de Santa Ana, y... ¡oh desencanto!

¡Mons parturiant!

St, sí: un verdadero parto de los montes.

«Lo que Dios quiere» no es más que un tanteo, un esfuerzo no logrado, una obra, en fin, escrita por un hombre de talento y cultura que carece en absoluto de la visión teatral, del instinto escénico, (que es el don insustituible que debe iluminar toda creación dramática).

En «Lo que Dios quiere» hay un asunto, hay un germen, que no ha llegado a fructificar por falta de verdadero arte; de ahí que la comedia resulte pesada, incoherente, y deshilvanada.

«Lo que Dios quiere» tiene, sobre todo, como defecto fundamental, un mal pensamiento, una dañosa intención que desvirtúa y envenena toda la obra.

Este fatalismo que el autor pretende colocarnos es inadmisibles.

No; no puede pasar que esa pobre mujer sea víctima de sí fatal. No puede admitirse de una voluntad divina como el señor Bueno pretenda demostrar (sin conseguirlo).

[No; no es eso «lo que Dios quiere»! «Lo que Dios quiere» es que la criatura luche con la tentación y salga vencedora. «Lo que Dios quiere es el bien, siempre el bien; y da libertad y virtud suficiente para triunfar. Los que caen no han querido luchar; eligieron libremente entre el mal y el bien. Prefirieron el mal. Eso es todo.

LUIS LEÓN.

Las mejores Fotografías de Sport se obtienen con las Bayer-Films. Gran nitidez, extra-rápidas y antihalo. Fedco. Bayer & Co. Suc. Matibús & Ca. Barcelona. Anstias March 14-18. Apartado 200.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, estafa, contra Manuel Osuna Santiago; defensor, señor Vidaurreta; procurador, señor Austria.

Bujalance, ejercicio de profesión sin título, contra Ramón Román Ortiz; defensor, señor Barasona; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Baena, daños, contra Florentino Ureña Ortega; defensor, señor Pavón; procurador, señor Sáinz.

Posadas, hurto, contra José Hídalgo Magro; defensor, señor Romero; procurador, señor Guerrero.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa del Duque, por hurto, contra Manuel Salguero Amaya, siendo declarado absuelto.

La segunda sentencia en la de Fuente Obejuna, por hurto, contra Eusebio Medina López, José Medina López y Josefa Fernández Morano, condenando a 2 meses y 1 día de arresto mayor a cada uno de los dos primeros, y absolviendo a la última.

Hoy ha jurado el cargo de magistrado suplente de esta Audiencia D. Manuel Enriquez Barrios, Decano del Colegio de Abogados.

Al acto asistieron magistrados, jueces y abogados, los cuales fueron obsequiados con habanos por el señor Enriquez Barrios.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	42'875
cierra.	42'90
Libras cambio medio.	31'46
cierra.	31'49
Dollars.	7'23
Interior 4 por 100 al contado.	70'50
Exterior 4 por 100.	85'75
Acciones del Banco de España.	575'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	80'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	48'50
Id. de Tabacos.	000'00
Ferrocarriles del Norte de España.	346'50
Id. de M. Z. y A.	340'00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:
Convocando a oposiciones para cubrir 130 plazas de oficiales del cuerpo de prisiones, y además 70 que constituirán el cuerpo de aspirantes.

Los ejercicios se verificarán antes de que comience el mes de Julio.
Plantilla del cuerpo de guardería forestal.

Oposiciones a ingreso en el cuerpo de contabilidad del Estado. Comenzarán el 2 de Julio próximo.

Se concede sin otro trámite, a los contratistas de obras de conservación y reparación de carreteras que se realicen en el presente ejercicio, una prórroga de tres meses.

Lo del Banco de Castilla
Se cree inevitable un nuevo procesamiento y prisión contra los consejeros del Banco de Castilla, a quienes se acusa ahora de estafa por haber pignorado 1.495 millones.

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PAÑERIA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a PRECIOS ECONÓMICOS; el comprador que examina clases y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Precios fijos.—Pago sobre mercadería
PEDRO G. HERRERO GARCIA
Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanos, 29 y 31

NICOLÁS GUIRAO

Esta casa pone en conocimiento del público que las novedades que diariamente recibe las vende a precios sumamente económicos y en inmejorables condiciones de clase. Enorme surtido en fantasía de lana y seda para señora y trajes y otros artículos para caballero
No comprad sin visitar esta casa. **Duque Hornachuelos, 2**

Concurso provincial de Ganados de las especies

VACUNA, LANAR Y CABRIO y secciones especiales

Avicultura, Peros de Ganados, Acción Social que tendrá lugar en CORDOBA en los días 22 al 24 del mes de Mayo de 1924

INSCRIPCIONES HASTA EL 15 DE MAYO
Para informes y detalles, en la Secretaría de la Junta provincial de Ganado, o de Carde a González, núm. 112.—Córdoba

PIANOS - AUTOPIANOS - PIANOLAS - GRAMOFONOS

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA
EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
PIAZZA HERMANOS-SUCURSAL
Representante para Córdoba y su provincia

C. MARTINEZ RÜCKER

I menor y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.
NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANO LAS americanas.
Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas y p'azos.—Visiten este almacén.—Audifonos y catálogos gratis.
Claudio Marcelo, 18.—Córdoba

Del viaje de los Reyes de Italia

Se conocen detalles del viaje de los Reyes de Italia.
A alta mar saldrá a saludarlos un infante de España en nombre del Rey y un vocal del Directorio, en representación de este.

Al entrar en aguas de Baleares, la escuadra española escoltará a la italiana.
A la entrada en Barcelona precederán aviones y dirigibles españoles.

En Madrid entrarán por la estación del Mediodía y atravesarán todo Madrid.
Formarán en la carrera las tropas de la guarnición y los alumnos de las Academias militares.

A Paris
El Ayuntamiento de Madrid enviará a Paris un inspector y seis guardias municipales, para que estudien la circulación de carruajes, que se implantará en Madrid lo mismo.

Unión Patriótica
Jaén.—Al manifiesto publicado por el marqués de Foronda para constituir en esta provincia el partido de la Unión Patriótica, van ya sumadas más de 10.000 personas.

Consejo
A las 5'15 comenzó el Consejo.
Jordana dijo que mañana Rodríguez Pedra, Vallespinosa, Maslera y el, marcharán a Barcelona.

La Reina D.ª María Cristina y los infantes D.ª Isabel y D. Fernando, marcharán el viernes.

Las noticias que se reciben de Marruecos son satisfactorias.

Del Supremo
El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha informado favorablemente el ascenso del general Fernández Pérez y de dos oficiales, y desfavorablemente la concesión de la laureada, al teniente Marcos.

Los Reyes en Barcelona

A Verdguer
A mediodía se ha verificado la inauguración del monumento a Verdguer.

El acto ha revestido gran solemnidad. Asistieron el Rey, Estella, los Obispos de Vich y de Lérida, la Mancomunidad, el Ayuntamiento, la Diputación en pleno, todas las autoridades y numerosos señores.

Los balcones ostentaban colgaduras.
La llegada del Rey fue recibida con vivas y aplausos.

En la tribuna levantada al efecto se habían colocado tres sillones, pero la Reina no asistió y entonces el sillón colocado a la derecha del Rey, fué ocupado por el marqués de Estella.

El Presidente de la Mancomunidad señor Sala pronunció un discurso ofreciendo el Monumento y resaltando la figura de Verdguer.

El alcalde le contestó muy complacido.
El marqués de Estella pronunció un discurso en el que elogió la figura de Verdguer, como sacerdote y como poeta.

Dijo que era muy patriota, muy español.
Firmaron el acta el Rey, el marqués de Estella, don Alfonso Sala, el general Milans del Bosch y el alcalde.

Una compañía del regimiento de Badajoz con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

Programa
El Rey visitará la fábrica de automóviles del señor Elizalde. Por la noche irá al Tibidabo.

La Reina visitará la casa de Maternidad.
A las dos de la tarde, en el restaurant del Bosque, el marqués de Foronda obsequiará con un banquete a los jefes y oficiales de la escolta real.

Pasado mañana, en el mismo sitio, los sargentos obsequiarán con otro banquete al Príncipe de Asturias.

Generales
El general Vives irá al valle de Aran, y a su regreso conferenciará con los generales Jordana y Ruiz del Portal.

El marqués de Estella ha sido visitado por una comisión de Arenys del Mar.

Ecos palatinos
El sábado llegará a Barcelona el resto de la familia real.

La junta patriótica de damas ha visitado al marqués de Estella para pedir en favor de los huérfanos de la guerra.

En su beneficio se organizará una tombola que se celebrará en el Hotel Inglaterra el día 22.

Asistirá la familia real, que aquel mismo día regresará a Madrid.

No es seguro que mañana visite la Reina la Casa de Maternidad.
Probablemente visitará el Hospital Militar.

Marruecos

Notas de Melilla
El general Aizpuru conferenció con los generales Sanjurjo y Fernández Pérez.

El general Aizpuru regresará mañana a Tetuán.
El general Sanjurjo visitará hoy el sector de Dar-Quebdani.

En las líneas avanzadas reina tranquilidad.
Se dice que la jarca disidente de Abdel Krim ha atacado a la jarca mandada por un hermano del jefe rebelde, causándole bajas.

Los disidentes acusan a Abdel-Krim de ser un agente al servicio del partido colonialista francés.

Barcelona

Factura
La Mancomunidad ha satisfecho hoy a la Maquinista Terrestre y Marítima una factura de 171,000 pesetas.

Lo de Badalona
Se han hecho varias detenciones con motivo del atraco al café de Badalona.

El juez está esperanzado en que serán detenidos los autores.
Se cree que lo robado pasa de doce mil pesetas, pues solo a Rosendo Fons le robaron de una cartera siete mil pesetas.

Miscelánea

De Guerra
«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» concede el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, al coronel de Estado Mayor don Luis López García.

Quedan en situación de disponibles en la primera región y en Melilla, respectivamente, los comandantes de infantería don Manuel Gil Rivera y don Rafael Gómez Cortina.

Convocatoria para cubrir las plazas de montadores de aeroplanos. Se proveerán las vacantes por concurso entre soldados y clases del ejército y paisanos.

Héroes escolares
Valencia.—Llegó una comisión de Zaragoza presidida por el alcalde Sr. Fabiani, para asistir al descubrimiento de una lápida en memoria de los escolares valencianos que formando un grupo artillero tomaron parte en la guerra de la independencia.

Se dijo misa en la iglesia del patriarca San José, asistiendo los escolares con sus banderas y una sección de artillería con el glorioso estandarte que tremolaron los escolares en 1808. Se cantó la misa de Eulava.

Predicó el P. Calasanz Rabaza. Habo después banquete en el jardín de la Universidad en honor de los zaragozanos y después recepción en el Ayuntamiento.

En el parauño de la Universidad se descubrió la lápida.

Banquete
Cádiz.—Ha sido obsequiado con un banquete por elementos de San Fernando el comandante Varela, a quien se ha concedido la segunda cruz laureada.

Dos notas
Zaragoza.—El capitán ayudante del tercio ha entregado a la hija postuma del teniente coronel Valenzuela una medalla que le regala el tercio.

El alcalde ha recibido un telegrama de Melilla en el que el comandante Sanjurjo saluda a Zaragoza.

Para los ingleses
La Línea.—El premio de un millón de pesetas del sorteo del día 12 ha correspondido íntegro a vecinos de Gibraltar.

Extranjero

Política francesa
Paris.—Se cree que los diputados triunfantes pedirán la evacuación del Rhur, amplia amnistía en la que se incluya a Caillaux y estrechamiento de relaciones con los soviets.

Burdeos.—La prensa alemana permanece indiferente ante el resultado de las elecciones francesas, y pone en guardia a sus lectores sobre la posible modificación de la política actual.

VINOS = BENAVIDES = BURGOS =
Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Aguilas de la Frontera

De Instrucción Pública

Una buena noticia para las maestras y maestros nacionales, es que fueron aprobadas las oposiciones a ingreso en el escalafón general del Magisterio, que tuvieron lugar en Granada.

Por Real orden de 7 del actual, han sido aprobadas dichas oposiciones.

Doña Carmen Fabre García, maestra de Posadas, ha solicitado la subvención de este trimestre, y ya le ha sido librada la cantidad de 1.375 pesetas, correspondientes al ejercicio anterior, pudiendo hacerla efectiva en esta Delegación de Hacienda.

Se han posesionado: de la escuela de Valenzuela, doña Matilde Zurita Solaz; de la 19 de Córdoba, don Antonio Galisteo Burgos; de la 18 de ídem, don Buenaventura Villa; de la 11, don Antonio Arias Saavedra y Jacome; de la 12, don Juan Palma del Pozo; de la 13, don José Serrano García; de la 14, don Alfonso Adamuz Montilla; de la 15, don Rafael López Calderón; de la 16, don Carlos Infante Luengo, y de la 17, don Miguel Baena Rodríguez.

También se han posesionado las maestras interinas de Córdoba, doña Dolores Ramírez Cáceres, doña Josefa Carpio, doña Elena Pérez Carrilero, doña Josefa Moyán Navarro, doña Emilia Marín Roca, doña Antonia Cárdenas Aranda, doña Juana Lepe Silva, doña Rafaela Martínez Moreno, doña Francisca Seco de Herrera, doña Ana Ruiz Verdejo y D.ª Vicenta Toro Martín.

Ha sido nombrada maestra interina de Ochavillo del Río, doña Juana B. Villalba Serrano.

La Dirección general contesta a la consulta hecha por esta Sección sobre la forma de hacer efectivas las subvenciones concedidas a diferentes maestros de Patronato, que las cantidades ya están libradas a los respectivos interesados, los cuales pueden hacerlas efectivas en las Delegaciones de Hacienda correspondientes.

Cámara Oficial de Comercio é Industria

SESION DEL DIA 13 DE MAYO

A las diez y media de la noche celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio é Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, concurriendo los vocales señores Rioja Muñoz, Carmona Jiménez, Anón Moreno, García del Campo, Castro Medina, Laguna Corrales, Jurado Moreno, González Reina, Salinas Diéguez, López de Alvear, Carbonell Morand, Dufour Ixart, Aguilera Camacho, y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, continuó estudiándose y discutiéndose el asunto referente al nuevo impuesto municipal de rodaje y arrastre, después de oír el resultado de la entrevista celebrada entre la comisión de la Cámara y la del Ayuntamiento. Quedó nombrada una comisión compuesta por los señores López de Alvear, Carbonell Morand, García del Campo y Rioja Muñoz, para que celebren otra nueva entrevista con el Alcalde, así como que por el secretario se redacte el escrito de protesta que se ha de presentar al Ayuntamiento contra dicho impuesto, documento que se someterá a la Cámara en otra nueva reunión que se celebrará al día siguiente.

El señor Salinas Diéguez rogó que se hiciese constar en acta su opinión concreta de que la Cámara solo debía limitarse a protestar contra el impuesto y sin proponer fórmulas ni sustitutivos, puesto que esto incumbía al Ayuntamiento, indicando que votaría en contra de cuanto se hiciese en este sentido. Así se hizo constar.

A continuación quedó aprobado el escrito que la Cámara ha de elevar al Directorio militar, referente al expediente que esta Junta administrativa de Hacienda sigue contra la casa mercantil de esta localidad Córdoba y C.ª

Después se acordó: Conceder 25 pesetas al Comedor de Caridad como donativo a la tómbola benéfica de la próxima Feria.

Conceder un objeto de arte como premio de esta Cámara que ha de figurar en el certamen científico literario que está organizando la comunidad de Religiosos Dominicos de esta capital con motivo del sexto centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino, y cuyo premio se aplicará al tema siguiente: «Influencia del Comercio en la civilización de los pueblos».

Otorgar igualmente premios al concurso de ganados de la próxima Feria y a la tercera Exposición de Bellas Artes y concurso de fotografías que organiza la Sociedad de Arqueología y Excursiones de Córdoba. Acceder a la petición de la Real Aca-

demia de Ciencias de Córdoba, que interesa de esta Cámara el que se solicite del Gobierno el aumento de consignación para el Museo Provincial de Mineralogía.

Y por último prestar apoyo a diversas solicitudes de diferentes Cámaras.

EN PUENTE JENIL Niño muerto por un automóvil

En la carretera que desde esta villa conduce a la estación, ha ocurrido un sensible suceso.

El niño de 13 años de edad Manuel Prat Hidalgo, iba subido en el estribo de la parte posterior de un coche de tracción animal que conduce viajeros al pueblo de Herrera (Sevilla). Detrás de este coche marchaba el automóvil núm. 50 de la matrícula de Málaga, portador de la correspondencia del correo, conducido por Francisco Morales Prieto.

El automóvil en cuestión trató de adelantar al citado coche, anunciándose con la bocina, y en el preciso momento de oblicuar a la izquierda para conseguirlo, el muchacho tiró al suelo y fue a caer delante del juego de ruedas anteriores del auto, sin que pudiera evitarse el atropello. Quedó muerto en el acto.

El conductor del citado vehículo, una vez efectuada su llegada a la Administración de Correos se presentó a las autoridades.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Señor Alcalde Mayor

Los vecinos de Córdoba queremos aprovechar, quizás avarosamente, las buenas disposiciones y propósitos del nuevo Municipio, y no cejamos en pedir; pero es esta petición casi una cooperación, que sabemos es bien recibida, y hasta solicitada, por V. S. y por los señores ediles que nos han honrado aceptando sus cargos.

Tiene esta población tesoros de tradición y de arte, marcado y selecto estilo, que hay que conservar y continuar con decidido empeño. Está bien. Lo contrario no habrá quien lo defienda, y si lo hay, con no hacerle caso basta.

Pero es necesario tener mucho cuidado con los lirismos, que nos alejan de la realidad y nos engañan, y así no se marcha bien.

Pásese, señor Alcalde, por la calleja de Santa Marta, por ejemplo. ¡Oh! ¡la calleja cordobesa!, misteriosa, bonita, limpia, engañadora... invita al paseante a penetrar en ella...

No divaguemos. El señor Alcalde no creará mucho estas cosas que algunos periódicos escriben. Así como se escribe, debiera ser, porque debiera estar, efectivamente, limpia, pero está solo, engañadora. Lo puede ver cualquier paseante.

No fantaseemos, porque nos engañamos. No soñemos, que con estos sueños hacemos una mala obra.

No; la realidad no es esa. La realidad, en materia de callejuelas, es otra. Aquello es lo que debiera ser, pero no lo que es.

Optimistamente pensando las cosas debieran ser como se pintan muchas veces, pero no lo son. Y el optimismo no es negar u ocultar las faltas que existen sino confiar en remediarlas.

En estas cosas de la realidad de la vida tenemos que desterrar los sueños. Despiertos y muy despiertos hicieron todos los artistas sus obras, y despiertos y muy despiertos tenemos que estar para conservarlas y para seguir haciendo otras. Y despierto estará cualquier extranjero, o compatriota, a quien algún paseante lleve algún día por la calleja citada o por otras.

Hay que incitar a que se actúe mejor en conservar y en crear, y no adormecernos con cantos de sirena. En nombre de la tradición se cometen muchas faltas y se chonestan muchos abandonos.

Hay hasta que evolucionar, que la evolución y la transformación no rompe la tradición, sino que la crea. El hoy que creamos, diferente del ayer, es el pasado de mañana; la tradición. No se ama a esta siguiéndola, sino respetándola.

Y no es mucho respeto el que vemos por muchas callejas, que cualquier turista visitará asombrado. Y menos veracidad histórica será para ellos, el que aún le hayamos hecho el reclamo a su estado actual.

C. M.

Venta
Se venden solares en las Margaritas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

Instituto Provincial de Higiene

Alfonso XIII, 18.-Teléfono, 59 (Gobierno Civil)
HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA

Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECTACION: Campo Santo de los Mártires, sin número. Teléfono, 371
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

Se vende una máquina para la fabricación de gaseosas de la casa Mondollot, de París, tipo O, con tres embotelladores, para sifones, botellas de bola y tapadas con corcho, a más de varios accesorios relativos a la misma.

Para precio y condiciones, diríjase a la Farmacia de don Higinio Garrido en Baena (Córdoba).



Es esa copa
contiene el líquido que vigorizará su sangre.

Verdadero "elixir de larga vida", este jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición. Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

HIPOFOSFITOS SALUD
AVISO.—Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la Inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

MILITARES

Se autoriza a los generales, jefes y oficiales para que puedan acompañar a sus hijos o hermanos a los exámenes de ingreso de las distintas Academias militares los días que sean estrictamente indispensables, siempre que sea compatible con el servicio, pudiendo pasar la próxima revista de Junio fuera de sus destinos.

Se ordena el reconocimiento del capitán de Intendencia don Valero Aguado Roig y del alférez de la Guardia civil don Anaecto Vadillo Cabrera.

Se encuentra en Córdoba el capitán del Tercio don Rafael Corrales Romero, que disfrutaba licencia por enfermo, y al conocer las nuevas operaciones que se preparan, se ha apresurado a incorporarse a su cuerpo.

El motivo de permanecer hoy en Córdoba ha sido el pasarlo con su tío, el Secretario del Gobierno civil don Miguel Romero.

NOTICIAS

EN CUARTA PLANA

Publicamos hoy: El Boletín Religioso.

Villaharta. El tiempo. Gobierno civil. Anuario Eclesiástico.

SOCIEDAD ARQUEOLÓGICA
Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará una reunión la Sociedad Arqueológica Cordobesa, para tratar de la próxima Exposición.

DE VETERINARIA
Se necesita oficial de veterinaria para dos meses. Darán razón en la Administración de este periódico.

PESAS Y MEDIDAS
En los días 16, 17, 19 y 20 del actual mes de Mayo, se verificará la contrastación en Fuente Obejuna, y una vez terminada se continuará en el resto del partido

judicial en el orden siguiente: Espiel, Villaharta, Villanueva del Rey, Valsequillo, Los Blazquez, Granjuela, Belmez, Peñarroya y Puoblonuevo del Terrible.

ROBO
En la Comisaría comparece don Antonio Cabrera Burreuco y denuncia que en la casa que posee en Santa María de Trasierra, le habían descerrajado las puertas, llevándose objetos que valora en 400 pesetas.

INMORAL
Por inmoral fué detenida en la Plaza Mayor Ana Gómez Ortiz.

Por igual causa lo fueron Antonio Archilla García y Julio Torrado.

AMENAZAS
Ha sido detenido, por amenazas a Doctores Fernández Castro, Emilio Isaac Montilla.

MALOS TRATOS
Por malos tratos a Victoria Hidalgo Pino, ha sido detenida Carmen Aguilera Martínez.

Francisco Vivar Arellán, denuncia a Francisco Galisteo y Manuel Sapeña, que en unión de otros dos individuos, lo maltrataron.

SUSTRACCION
Ha sido detenido en la plaza del Mercado el niño de 12 años, Rafael García Gutiérrez, que sustrajo una moneda de 5 pesetas a la joven Pilar Osto Galván.

RECLAMADA
Dolores Ruiz Marrón, que estaba reclamada por el juzgado, ha sido detenida.

ENTRE ELLAS
Rafaela Márquez Molina, denuncia a Cándida Pérez y Remedios Carreras, que constantemente le insultan y amenazan.

EL PRECIO DE LAS CARNES
Por disposición del general gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastos, los precios que han de regir para las carnes en la presente semana y hasta nuevo aviso, son los siguientes: carne de vaca, con hueso, 3'60 el kilo; ídem, sin hueso, 4'72; ternera, con hueso, 4'10; ídem, sin hueso, 5'30; macho, a 3, y borrego, 3'60.

MINERA
Se anuncia la concesión de una demasia a la mina «Carnaval», en Belalcázar, por resultar espacio franco en que no pueden colocarse cuatro pertenencias sin solución de continuidad.

Pueden solicitarla en el plazo de ocho días los concesionarios colindantes.

DE LA CAMARA AGRICOLA
Mañana (D. m.) publicaremos el extracto de los acuerdos tomados por la Cámara Agrícola en la sesión de esta semana.

EN SAN RAFAEL
El broche de los cultos matutinos cerrados en el día de hoy en la iglesia del Juramento, por el Excmo. Ayuntamiento, como representante genuino de la ciudad, ha sido, por decirlo así, de oro de ley, pues se ha celebrado la fiesta en honor del ínclito Custodio, ante una lucida concurrencia de miembros del mismo.

Y como no; si hoy no existen esos antagonismos políticos de otras veces, que llegaron a reflejarse públicamente, no asistiendo más que el alcalde, y a los actuales concejales no les guía otra aspiración que la de procurar el bienestar moral y material de la población y por ende el elevarla al nivel de las más cultas, no solo en su parte económico-administrativa sino en el sentir religioso, aún cuando en esto, Córdoba es un bello florón de su historia patria.

La fiesta fué oficiada a grande orquesta y lució durante ella toda su espléndida iluminación.

Del sermón ¿qué hemos de decir de él si las normas pontificias lo prohíben? Solo consignaremos que el orador sagrado fué don Mariano Ruiz Calero, canónigo y que su discurso nos satisfizo sobre manera, dada su fluidez de palabra para exponer a los oyentes las normas religiosas a seguir en provecho de las almas.

Una nota sensible hubo y fué que durante la celebración del culto sufrió un síncope el portero mayor del excelentísimo Ayuntamiento don Diego López Pulido, al que sin pérdida de momento se le trasladó en carruaje a su domicilio para su debida asistencia facultativa.

Dios querrá que no sea cosa de particular de lo cual nos alegraríamos mucho.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Ana Montero Mínguez, de ingestión de petróleo; Araceli Rodríguez Campos, de difteria, y Andrés Delgado García, de contusión en la nariz y alcoholismo agudo.

MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo 19 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal 2.ª durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ADVERTENCIA
Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao vende como siempre, artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para su traje y cabeller.

DETENIDOS
Lo han sido en Zamoranos Josefa Teledano Sánchez, Pilar Escobar Toledano y Guadalupe Escobar Toledano, autoras del robo de dos fanegas de trigo, arroba y media de aceite y media fanega de cebada a Antonio Povedano Cano.

CAZADOR FURTIVO
En El Carpio ha sido denunciado Rafael Muñoz Millán, que fué sorprendido cazando, interviniéndosele una escopeta.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS
Han sido detenidos en Almodóvar del Río Manuel Alba, Antonio Peña, Rafael Rodríguez, Francisco Hinojosa y Rafael Izquierdo.

FISCALIA
Se halla vacante la plaza de fiscal municipal de Montalbán, que puede solicitarse en el plazo de 60 días.

DESLENDE
Se ha dispuesto que por el personal de la División Hidráulica del Guadalquivir, se practique el deslinde del cauce del río Guadalquivir en toda la longitud izquierda lindante con el Campo de la Verdad, ó sea, contando en el sentido de la corriente, desde el primero de los quince espigones construidos para la defensa de aquellos terrenos y de la barriada del Espíritu Santo, hasta el llamado Puente Romano.

INDOCUMENTADO
Por indocumentado ha sido detenido Arturo Santiago Cortés.

SALON RAMIREZ
El día 16 debutará en este teatro una compañía de zarzuela y de sainetes, cuyo director de escena es don Vicente Carrión, maestro concertador don Ramón de Julián y tiple Amparo Barandiarán, Isabel Ferrí, Pilar Saturnini y Amelia Sánchez.

EL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS
Por acuerdo de la Junta local de Reformas Sociales, desde mañana los establecimientos mercantiles permanecerán abiertos desde las 9 de la mañana a la 1 de la tarde y de 4 a 9 de la noche. De 1 a 4 de la tarde estarán cerrados, para hacer efectivo el descanso para comida de la dependencia.

LA FIESTA DEL TRABAJO
El Sindicato Católico de Oficios varios celebrará mañana la fiesta del trabajo con una velada en su domicilio social, calle de San Pablo 34. La velada comenzará a las 9'30 de la noche y disertarán en ella los señores Reyes, García Santos y Otero Seco.

LA DIPUTACION PROVINCIAL
Esta tarde se reunió el pleno de la Diputación provincial, presidiendo don Miguel Fresneda.

Mañana publicaremos los acuerdos.

DE SOCIEDAD
Mañana son los días de don Indalecio García.

Llegó de Baena el arcipreste don Manuel Rodríguez Pérez.

En el correo de Sevilla llegó esta tarde el inspector de las Escuelas Salesianas de Andalucía y respetable amigo nuestro, don Guillermo Viñas, que pasará una temporada entre nosotros.

En la estación era esperado por don Sebastián M.ª Pastor, digno director del Colegio Salesiano de ésta, y don Juan Romero, S. S.

Se encuentran en Córdoba el diputado provincial don José T. Ariza y don Francisco Eguilaz Castillejo, que llegaron de Baena.

Las encantadoras señoritas María Romero Pellicer y Carlota Romero Trigueros, han vestido las galas de mujer, por lo que las felicitamos.

Llegó de Rute el diputado provincial don Manuel Villén Priego.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones
Antonio Ortiz Molina

Avellana grasa fra- 4 50 plus. qq.
Oribado grano. 5 50
Galleta antracita. 4 50
Galleta antracita oribada. 5 07
Ooze de gas. 5 50
Galleta Puercilano. 4 50
Carbónilla de en- 8 00
Carbón de encina. 10 00
Pioón de monte. 4 00
Pioón de orujo. 6 00

Gasolina
Servicio a domicilio. Plaza España, Teléfono, 516.

CASANA DENTISTA DE M. BELMONTE DE BOIL 2.ª CORDOBA

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE ANUNCIOS En las diversas planas y secciones del periódico, véanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Número suelto 10 Céntimos

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santos Isidro Labrador, y Torcuato.

LUCARITAS

Jubilés Circular.—Mañana en el Salvador, por D.ª Antonia Cadenas. Del 20 al 24, en San Francisco. Del 25 al 29, en Capuchinas y el 30 y 31 en los Dolores.

Esclavas.—Todos los días manifestación.

Adoración Nocturna.—Vigilias, del 17 al 18, los turnos tercero y cuarto, San José y Divino Niño Jesús.

Del 16 al 17, turno quinto San Pascual Bailón.

OTROS CULTOS

Sagrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, desde el 15 al 23.

Las siete de la tarde con manifestación, cánticos y sermón que preside el R. P. Adolfo Zabala, de la Congregación de S. Vicente de Paul. Comienza la misa solemne a las ocho.

El 15, don José Mugueta y señora, por sus padres.

El 16, Señorita Dolores Altolaguirra y hermanos por sus padres.

El 17, D.ª Enriqueta de Austria, por sus difuntos.

El 18, don Antonio Coello y señora, por sus difuntos.

El 19, don Juan Adame y señora, por sus difuntos.

El 20, don Eduardo del Pino y señora, por sus difuntos.

El 21, don Santiago Jiménez y señora, por sus difuntos.

El 22, don Miguel Cañas y señora, por sus difuntos.

El 23, mañana y tarde, la Excmo. Sra. Condesa de Castejón de las Torres, por sus difuntos.

Los de la tarde a las siete.

El 15, Excmo. Sra. Marquesa de Santa Rosa, por sus difuntos.

El 16, don Agustín Ferrer, por sus difuntos.

El 17, don Emilio Luque y señora, por sus difuntos.

El 18, don José Molloja y señora, por sus difuntos.

El 19, don José Navarro y señora, por sus difuntos.

El 20, D.ª Irene Jiménez, por su esposo.

El 21, don Manuel Villegas y señora, por sus difuntos.

El 22, don Antonio Gutiérrez y señora, por sus difuntos.

El 23, a las nueve de la mañana, misa Comunidad general con cánticos, y a las once misa solemne a toda orquesta, con exposición de S. D. M. y sermón que predicará el referido Padre Zabala, en la que se cantará la misa de Estava.

Por la tarde, terminada la novena, saldrá la procesión con la imagen de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

San Agustín.—Triduo en honor de San Isidro, durante los días 13, 14 y 15 de la forma siguiente:

Por la mañana, a las nueve, misa con acompañamiento de armonium en el Altar del Santo.

Por la tarde, a las ocho y media, rosario con letanía cantada, ejercicio del triduo y gozos.

El día 16, a las once de la mañana, misa solemne a toda orquesta y panegírico de San Isidro por el R. P. Antonio Mays, O. P., oficiada por el hermano de Labradores de Córdoba.

Estos cultos se rigen por la hora oficial.

MES DE MARIA

San Hipólito.—Durante el mes de Mayo en las misas de las nueve, la Congregación de Hijas de la Inmaculada Concepción honrarán a su Madre con el piadoso culto del mes de las flores con meditación y cánticos, con el gaudir en dicha misa. Los divinos coros de la Congregación según el orden en que han sido citados y todos los días que deseen practicar esta popular devoción.

Carmen Calzado.—Mañana contra los cultos a una devota. El ejercicio comenzará a las 8 de la tarde, con cánticos. Los domingos sermón.

El Sagrario: a las nueve.

San Pedro: al toque de oraciones, San Francisco: después de oraciones.

Santiago: a oraciones.

Santa María: después de oraciones.

San Andrés: después de oraciones.

Los domingos con manifestación y plática.

San Miguel: un cuarto de hora después de oraciones.

Salvador: después de la misa de 9.

Los días festivos después de la mayor.

San Juan: a oraciones. Los domingos con manifestación.

San José: media hora después de oraciones.

Encarnación: a las seis y media.

INDULGENCIA PLENARIA

Se ganan este mes el día 21, fiesta de San Secundino, mártir, visitando San Pablo.

El día 29, la Ascensión del Señor, visitando el templo del Carmen Calzado.

VILLAHARTA

Se ha celebrado en esta villa la tradicional feria, en los días 7, 8 y 9 con más animación que en años anteriores, con gran afluencia de forasteros y de aguilas de los próximos bañerías que están muy concurridos, habiendo tomado ya posesión los médicos directores.

Se han celebrado hermosas fiestas en honor a su Santo Patrono el Arcángel San Rafael, saliendo precisamente los tres días, guardando los autos a la fiesta, la devoción y unión religiosa, característica de estos habitantes y que tanto llamó la atención a los señores R. P. Albino, cuando fuimos honrados con su visita.

El último día, salió la procesión de noche, estando la carrera engalanada con bonitos arcos de flores, gallardías, rosas naturales, escudos de Córdoba y Villaharta y arduos iluminados, todo obra del joven artista D. Juan Serrano Cepas. Presidida por toda la auto-idad y acompañada de una banda de músicos, recorrió la procesión su itinerario con repiques general de campanas, numerosos voladores y estruendos vivas de nuestros paisanos al milleroso Arcángel. Resultando una fiesta hermosísima, edificante y de grato recuerdo.

Hubo en la feria, numerosas puestas de juguete, rifas, o vivo, norias y una modesta compañía de teatro y varietés.

Figuraba en el programa de festejos, dianas, carreras en sacos, con cañas fijas y móviles, con premios en metálico, elevación de globos grotescos, vistosos fuegos artificiales, bailes populares reparto de pan a los pobres concursos literarios, de los presentados, ejemplares muy raros, y de bulerías, en el que obtuvo el primer premio, la monísima y encantadora señorita Anita Galán Doval, viéndose el tribunal muy comprometido, pues se necesitaban otros premios, para tantas caras bonitas como declaron ante el jurado, además de otros festejos que nos hicieron pasar días muy agradables.

Felicidades por el éxito obtenido a nuestro digno alcalde D. Antonio Verdejo, Cura párroco y demás autoridades que se desvivieron por elevar culturalmente a este pueblo, en todos los órdenes de la vida incianando en las almas de sus habitantes el amor a Dios y la caridad cristiana y dando la expansión y solaz necesario, pero respetuosa con la moral y buenas costumbres, que no deben olvidar jamás los buenos gobernantes, pues es una obligación el velar por ellos, evitando de este modo irreparables desgracias, como la reciente del Express de Andalucía y a las que conmueven una mal entendida libertad el libertinaje.—Corresponsal.

Sidra Champagne

Se siguen exportando a precios de propaganda las excelentes marcas «Migano» y «Osasuna», a 210 y «Faja Azul» a 185, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Precio.—Bajo, 1. Te. 100.

Tá que te cosas sacanas tises bñstis Teela que te sacinas. Líquido Teela para destruir toda clase de parásitos.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature (39.40), humidity (64.00), and other weather data.

GOBIERNO CIVIL

Se ha ordenado el traslado del presbítero de Posadas a Córdoba, Pedro Garzón Contreras. Se han expedido licencias de caza, a don Rafael Galisteo Linares, de Córdoba; don Pedro Olidona González, de Villanueva de Córdoba; don José Herrillo Paez, de Pueblo Nuevo; don Vial Urz Est, de Córdoba; don Aurelio Ortega Romero, de Belmez; don Andrés Romero Pérez, de San Cayetano; don Juan D. I.gado Buenrosro, de Paez Jau; don Francisco López Fernández, de Villavieja; don Jerónimo Puerto Alotuzara y don Tomás Moreno Romero, de Alcazarquivir; don Serafín Amaro Prieto, de Santa Eufemia; don Francisco Aranda Cada Izo, de El Viso; don Timoteo Vidal Dorca, de El Cayo; don Juan Cano Grande, don Manuel Cortés Cerezo y don Juan José Agüera Calvillo, de Adamuz, y don Augusto Santos Ramírez de Ruiz.

Se ha impuesto una multa al alcalde y concejales del Ayuntamiento de La Victoria, por no haber asistido al acto de clasificación y clasificación de soldados ante la Comisión Mixta.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas. Se publica en la primera decena de cada mes. Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Al Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Elegante y cómodo. Para señoras de entera confianza. Se hacen en los mejores talleres de París. Almacén 281, calle 28. Teléfono, núm. 28.

SE VENDE

Se vende un comedor, armarios de luna y otras muebles.—Gendomar 12, 2.º De 4 tarde a 8

ALMONEDA

Cama, mesa estufa, galerías, y varias. Conde Arceles, 6.

LA REVISTA MARIANA

se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

Escuela Politécnica Matritense de Estudios Superiores

Fundada en 1895 y adscrita en la Universidad Central. Director Gerente: I. NAHARRO, Doctor en Derecho.—Secretario general: T. GOMEZ PINAN, Presbítero, Doctor en Derecho.

Sección especial de Estudios de Ampliación

Preparación para las oposiciones al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. Organizado el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento por el decreto-ley de 8 de Marzo de 1924, y convocadas las oposiciones por el Real orden de 15 de Marzo último, la Escuela Politécnica Matritense ha organizado una sección especial de preparación; confiada a un profesor de excepción, competencia, en colaboración con tratadistas especializados, encargados de la confección de los Tratados que editará la Escuela para estas oposiciones.

Sistema de enseñanza para realizar la preparación

La preparación podrá realizarse por dos sistemas, organizados en dos secciones de enseñanza: A) Sección general de enseñanza de asistencia a las clases durante todo el periodo de tiempo que comprende la preparación. B) Sección especial de enseñanza por correspondencia.

Elementos para realizar la preparación

La preparación se realizará por los Tratados doctrinales y prácticos de la Escuela y por la obra Derecho municipal español, «Comentarios a la Ley y Reglamento municipal». Los Tratados de la Escuela, ordenados conforme al programa oficial, comprenden I. doctrina de los principales tratadistas, el derecho positivo vigente y los precedentes legales, nacionales y extranjeros del Estatuto municipal.

Ordenación formal de la preparación

I. Tiempo que comprende la preparación.—La preparación comprende desde el mes de Mayo hasta la terminación de las oposiciones. El ingreso para la preparación en las dos secciones de enseñanza se realizará durante el mes de Mayo. La preparación de los alumnos que ingresen con posterioridad se seguirá por normas especiales.

II. Naturaleza de las clases.—A) Clases generales: Las destinadas a la preparación de los alumnos que ingresen en el mes de Mayo. B) Clases especiales: Las establecidas para los alumnos que ingresen con posterioridad a mes de Mayo y para los que realicen la preparación en la sección especial de enseñanza por correspondencia. III. Funcionamiento y apertura de las clases.—Las clases generales funcionarán durante todo el tiempo que comprende la preparación. Las clases especiales para la preparación de los alumnos de la sección especial de correspondencia se abrirán en el mes de Agosto.

Personal encargado de la preparación

I. Dirección técnica.—La Dirección técnica establecida para esta preparación la forman el director y el secretario general de la Escuela Politécnica Matritense, un director de estudios y los directores de las secciones. II. Profesorado.—El profesorado encargado de la preparación—establecimiento central y sucursales—está constituido por abogados del Estado y técnicos en Administración municipal. III. Colaboradores.—La confección de los Tratados doctrinales y prácticos editados por la Escuela Politécnica Matritense para la preparación a las oposiciones de secretarios de Ayuntamientos está encomendada a tratadistas especializados, profesores oficiales de Derecho, Abogados del Estado y técnicos en Administración municipal.

COLABORADORES

DERECHO MUNICIPAL, DERECHO ADMINISTRATIVO.—Don Luis Jordana de Pozas, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia y miembro de la Comisión del Reglamento Municipal. DERECHO POLITICO.—Don Mariano Gomez Gonzalez, Catedrático de Derecho Politico de la Universidad de Valencia. DERECHO CIVIL, MERCANTIL Y LEGISLACION HIPOTECARIA.—Don Salvador Salom, Catedrático de Derecho Civil de la Universidad de Valencia. LEGISLACION DE HACIENDA.—Don Gregorio Fraile, Abogado del Estado.

Centros establecidos por la Escuela Politécnica Matritense para la preparación

Establecimiento central.—Escuela Politécnica Matritense, Madrid. Sucursales.—A. Baeza, Barcelona, Coruña, Sevilla, Oviedo, Valencia, Valladolid. Suscripción de apuntes.—Madrid: Librería de V. Suárez, Provincias: Principales librerías.

Pídanse planes de estudios: Establecimiento central y sucursales. Domicilio social: Establecimiento Central, Luna, 29. Teléfono 26-48. MADRID

SUCURSAL EN SEVILLA

La Escuela Politécnica Matritense ha establecido una Sucursal en Sevilla para la preparación de estas oposiciones.—El personal encargado está constituido por el Director: Don Eloy Montero, Catedrático de la Universidad.—Profesores: Don José María Aranz, Abogado del Estado, y don Miguel García y Bravo Ferrer, Abogado.

La apertura de las clases tendrá lugar a mediados de Mayo. Matrícula de 6 a 8. Dirección: Alameda, 17 («Correo de Andalucía»)

Advertisement for Remington Wetproof cartridges. Includes image of a cartridge and text: 'Está la pólvora de sus cartuchos para escopeta completamente protegida contra la humedad o el calor excesivo? TODAS las pólvoras sin humedad contienen cierta cantidad de humedad. El método "Wetproof" de la Compañía Remington conserva la humedad original dentro del cartucho. El contenido del cartucho queda perfectamente sellado, evitando así el deterioro que causan los climas húmedos o sumamente cálidos.'

Advertisement for Fernando Guiso Dentista. Text: 'Fernando Guiso DENTISTA Calle Gendomar sin número'.

Advertisement for Sarna and Callos. Text: 'SARNA ANTIBARNICO. Los terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado Ungüento mágico. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos los han usado y oirá V. maravillas. Pídale en farmacias y droguerías 150. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Pl. S. Ildefonso, 4. MADRID.'

Advertisement for La Perla Gran Confeitería, Pastelería y Café. Text: 'Teléfonos núms. 42 y 4. Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitan; Café Jardín, Gran Capitan.—Salones de bullar en todos los establecimientos.'

Advertisement for Celso Ortiz Megías. Text: 'Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros. Vías urinarias: Cirugía. — Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 — Ambrosio Morales, 1'